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Του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Ναϊρόμπης κ. Μακαρίου | Romfea.gr

Το Σάβατο το πρωί η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης 
Αφρικής Θεόδωρος ο Β΄ λειτούργησε στον ιερό ναό του Αγίου Μακαρίου της 
Πατριαρχικής Σχολής, συλλειτουργούντων των Σεβ. Μητροπολίτου Γέροντος 
Ναϊρόμπης κ. Μακαρίου, Θεοφιλεστάτων Επισκόπων Νιέρι και Όρους Κένυα κ. 
Νεοφύτου και Κισούμου και Δυτικής Κένυας κ. Αθανασίου, με πλειάδα ιερέων και 
διακόνων.

Έψαλλε η χορωδία της Πατριαρχικής Σχολής στα Σουαχίλι, Αγγλικά και Ελληνικά.

Ο ναός ήταν κατάμεστος με φίλους και συγγενείς των δεκαεπτά αποφοιτησάντων 
ιεροσπουδαστών, προερχόμενων, εκτός της Κένυας, από Μπουρούντι, Ρουάντα, 
Μαδαγασκάρη και Ζάμπια. Παρέστησαν, επίσης, οι πρέσβεις της Ελλάδας, Σερβίας, 
Ρωσίας, Αιγύπτου και ο Νούντσιος του Πάπα.

Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος καλωσόρισε τον Μακαριώτατο και είπε 
πόσο ιστορική είναι η σημερινή μέρα με την παρουσία του, δείχνοντας έτσι τα 
αισθήματα αγάπης και εκτίμησης προς το επιτελούμενο έργο της Πατριαρχικής 
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Σχολής.

Ο Μακαριώτατος, κατασυγκινημένος, εξέφρασε τη βαθιά ικανοποίησή του και τις 
ευχαριστίες του για την προβολή και τη στερέωση της Ορθόδοξης πίστης μέσω 
του έργου της Πατριαρχικής Σχολής σ’ ολόκληρη την ήπειρο της Αφρικής.

Και οι δύο τόνισαν τον πρωταγωνιστικό ρόλο που διαδραμάτισε ο ιδρυτής και 
κτήτωρ της Σχολής, αείμνηστος Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος ο Γ΄. Ο 
Μακαριώτατος επανέλαβε για μια ακόμη φορά ότι «η καρδιά της ιεραποστολής 
κτυπά εδώ στην Κένυα».

Ακολούθησε πρόγευμα για όλους. Στη συνέχεια, εν πομπή, όλοι, με τη συνοδεία της 
Φιλαρμονικής της Αστυνομίας, έφθασαν στον παρακείμενο μεγαλοπρεπή ναό της 
Αγίας Σοφίας, όπου πραγματοποιήθηκε η επίσημη τελετή αποφοίτησης, μέσα σ’ ένα 
κλίμα βαθιάς συγκίνησης με την παρουσία των ξένων πρέσβεων και πλήθος κόσμου.

Εξετελέσθη πλούσιο εορταστικό πρόγραμμα ύμνων και τραγουδιών από διάφορες 
χορωδίες.

Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης κ. Θεόδωρος απηύθυνε λόγους παραινετικούς και 
πατρικούς προς τους αποφοιτήσαντας, επιδίδοντας εκτός από τα πτυχία, στον 
καθένα ευλογία και μικρό δώρο για το ξεκίνημα της νέας τους ζωής. Εδόθησαν, 
επίσης, βραβεία στους αριστεύσαντες μαθητές.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος ευχαρίστησε τον Μακαριώτατο που για τρίτη φορά 
παρίσταται στην αποφοίτηση των ιεροσπουδαστών της Πατριαρχικής Σχολής. 
Απευθυνόμενος δε προς τους αποφοίτους, τους κάλεσε να ακολουθήσουν το 
παράδειγμα των δώδεκα μαθητών του Κυρίου, όπως

Εκείνος τους διάλεξε και έγιναν εκλεκτοί και συνεχείς κήρυκες του Ευαγγελίου, 
έτσι κι αυτοί από σήμερα αναλαμβάνουν αυτό το πολύτιμο και τεράστιο έργο του 
Ευαγγελισμού σ’ ολόκληρη την αφρικανική ήπειρο του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας.

Να χρησιμοποιήσουν τις ακαδημαϊκές τους γνώσεις με σοφία, σύνεση και υπακοή, 
μα προπαντός να ζήσουν και να δράσουν σύμφωνα με το παράδειγμα του Χριστού, 
χωρίς να αγνοήσουν τη δυναμική και ευεργετική ενέργεια της θείας λειτουργίας.

Ευχαρίστησε, επίσης, τους καθηγητές της Πατριαρχικής Σχολής για την αφοσίωση 
και τον ζήλο που επιδεικνύουν για να μορφώσουν σωστά και αποτελεσματικά τους 
νέους εργάτες του Ευαγγελίου.



Η όλη τελετή έκλεισε με αυτοσχέδια προσευχή του Έξαρχου του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας στην Κύπρο, Αρχιμανδρίτη Αθηνόδωρου.

Ακολούθησε πλούσιο γεύμα τόσο για τους επισήμους όσο και για όλους.
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